

证券交易印花税今起减半征收

记者27日从财政部了解到,财政部、国家税务总局当日发布公告称,为活跃资本市场、提振投资者信心,自2023年8月28日起,证券交易印花税实施减半征收。当前我国股市征收的印花税税率为1‰。记者梳理发现,上一次印花税调整还要追溯到2008年的9月19日。27日,证监会官网还发布了多条通知。

统筹一二级市场平衡

优化IPO、再融资监管安排

证监会充分考虑当前市场形势,完善一二级市场逆周期调节机制,围绕合理把握IPO、再融资节奏,作出以下安排:

- 一、根据近期市场情况,阶段性收紧IPO节奏,促进投融资两端的动态平衡。
- 二、对于金融行业上市公司或者其他行业大市值上市公司的大额再融资,实施预沟通机制,关注融资必要性和发行时机。
- 三、突出扶优限劣,对于存在破发、破净、经营业绩持续亏损、财务性投资比例偏高等情形的上市公司再融资,适当限制其融资间隔、融资规模。
- 四、引导上市公司合理确定再融资规模,严格执行融资间隔期要求。审核中将对前次募集资金是否基本使用完毕,前次

募集资金项目是否达到预期效益等予以重点关注。

五、严格要求上市公司募集资金应当投向主营业务,严限多元化投资。

六、房地产上市公司再融资不受破发、破净和亏损限制。

证监会进一步规范

股份减持行为

证监会充分考虑市场关切,认真研评估股份减持制度,现就进一步规范相关方减持行为,作出以下要求:

上市公司存在破发、破净情形,或者最近三年未进行现金分红、累计现金分红金额低于最近三年年均净利润30%的,控股股东、实际控制人不得通过二级市场减持本公司股份。控股股东、实际控制人的一致行动人比照上述要求执行;上市公司披露为无控股股东、实际控制人的,第一大股东及其实际控制人比

照上述要求执行。

同时,从严控制其他上市公司股东减持总量,引导其根据市场形势合理安排减持节奏;鼓励控股股东、实际控制人及其他股东承诺不减持股份或者延长股份锁定期。

证监会正在抓紧修改《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》,提升规则效力层级,细化相关责任条款,加大对违规减持行为的打击力度。

证券交易所调降融资保证金比例

支持适度融资需求

为落实证监会近期发布的活跃资本市场、提振投资者信心的一揽子政策安排,促进融资融券业务功能发挥,更好满足投资者合理交易需求,经中国证监会批准,上交所、深交所、北交所发布通知,修订《融资融券交易实施细则》,将投资者融资买入证券时的融资保证金最低比例由

100%降低至80%。此调整将自2023年9月8日收市后实施。

近年来,融资融券业务稳健运行,交易机制持续优化,证券公司合规风控水平持续提升,投资者理性交易和风险控制意识明显增强。截至2023年8月24日,场内融资融券余额15678亿元,保证金比例维持较高水平,业务整体风险可控。在杠杆风险总体可控的基础上,适度放宽融资保证金比例,有利于促进融资融券业务功能发挥,盘活存量资金。

本次调整同时适用于新开仓合约及存量合约,投资者不必了结存量合约即可适用新的保证金比例。证券公司可综合评估不同客户征信及履约情况等,合理确定客户的融资保证金比例。投资者应当继续秉持理性投资理念,根据自身风险承受能力,合理运用融资融券工具。证监会将督促证券公司切实加强风险管理,做好投资者服务,保护投资者合法权益。 据新华社电

一分钟

国内

新冠变异株EG.5 短期不会发生规模性疫情

近日,部分网友在社交平台表示自己再次感染了新冠病毒,同时,新冠病毒变异株EG.5在全球流行毒株中的占比迅速增长。

根据我国最新数据,新冠病毒流行株中EG.5占比上升至71.6%,已在绝大多数省份形成优势流行,未来一段时间内很可能继续保持此趋势。世卫组织指出,目前EG.5对公共健康构成的风险较低,没有证据表明它会比目前流行的其他变异株更严重。

针对部分公众关心EG.5是否会引发新一轮的广泛流行,国家疾控局表示,我国今年4至6月份经历了奥密克戎XBB系列变异株的流行,已建立的人群免疫力对同属于奥密克戎XBB亚分支的EG.5变异株仍具有免疫保护作用,短期内不会发生规模性疫情。国家疾控局提示,公众应继续保持良好的个人卫生习惯,坚持规律作息,保持居室整洁,经常开窗通风,科学锻炼身体,保证健康饮食,提高机体免疫力。

河南脱贫县花715万建雕塑 遭网友批“又丑又贵”

近日,不少网友吐槽河南平顶山鲁山县花700多万元建造牛郎织女地标雕塑“又丑又贵”,记者了解到,该雕塑中标价为715.2万元。鲁山县政府回应此事称:目前正在核实调查。

记者梳理发现,山西和顺、山东沂源、河北邢台天河山、河南鲁山、陕西西安斗门、湖北郧西、河南南阳等地均宣称自己是“七夕发源地”。鲁山县一名导游称,鲁山想抓住“七夕发源地”这块旅游金字招牌。不少当地网友质疑称,“用的什么材料值700多万?”还有网友表示:“太丑了,还贵。”

据了解,2020年2月28日,河南省宣布鲁山县等14个县正式退出贫困县序列。

边栏

为保护非洲企鹅 南非宣布在6地禁渔10年

南非政府近日宣布,从明年开始,该国将在非洲企鹅的6个栖息地附近实施为期10年的商业捕鱼禁令。此前一个专家小组得出结论认为,全面禁渔对非洲唯一企鹅物种的数量恢复起着至关重要的作用。

非洲企鹅目前仅在纳米比亚和南非的海岸线被发现过,被认为有灭绝的危险。从1991年到2021年,南非的非洲企鹅对数下降了73%,从4.25万对降至1.04万对。科学家将其原因归于非洲企鹅的主要食物来源——凤尾鱼和沙丁鱼数量急剧减少,这是因为环境变化和非洲企鹅繁殖地附近的商业捕鱼活动过于频繁。

2008年至2021年,南非政府尝试对一些岛屿周围的水域进行3年封闭。根据专家的说法,实验表明,消除商业捕鱼将使非洲企鹅种群的增长率每年提高约1%。

每次收费450美元 巴西推瀑布边“空中野餐”



最近,巴西一家探险公司为寻求刺激的游客提供了一项独特服务,只要花费450美元,就可以在塞普尔图拉瀑布附近享受一顿“空中野餐”。这项服务刚一推出,一对美国情侣就去体验了一把,还把视频发到了社交网站上。

视频中,克里斯蒂娜·赫特和男友被吊在空中。赫特说,整个过程只有15分钟,更多的是欣赏风景而不是品尝美食。两人被系上安全带后,坐在一张固定在绳索上的野餐桌旁。随后,两人和桌子被吊到瀑布附近距地面约90米的地方。



国际

一架美军机在澳大利亚坠毁 至少3人死亡

一架载有23人的美国V-22“鱼鹰”军用飞机27日坠毁在澳大利亚北领地梅尔维尔岛,至少3人死亡、5人伤势严重。美国海军陆战队轮驻达尔文部队和澳大利亚国防部均证实了美军飞机失事的消息。

美国海军陆战队轮驻达尔文部队27日晚发表声明说,失事飞机上有3人死亡,另有5人伤势严重,在

北领地首府达尔文的医院接受治疗。“事故原因还在调查中,将随事件进展进一步公布细节。”澳大利亚国防部在声明中说,失事飞机上的人员均为美军。近期,2000余名来自美国、澳大利亚、菲律宾、印度尼西亚和东帝汶等国的军人正在紧邻达尔文港的提维群岛参加演习。

乘客带煤气瓶煮咖啡 印度一列车车厢起火10人死亡

当地时间26日清晨5时30分许,停靠在印度南部泰米尔纳德邦马杜赖火车站的一节旅游列车车厢发生火灾,已造成10人死亡、20人受伤。经初步调查,起火原因可能是车上乘客为煮咖啡,点燃私自非法携带上车的煤气瓶,煤气泄露导致爆炸。

马杜赖地方长官桑吉萨透露,初步调查这节车厢里大约有63名乘客,10名死亡乘客中的9人身份

已基本查清,包括6名男性和3名女性,年龄都在50岁以上。20名受伤乘客均送入地方公立医院救治。事故现场散落的物品包括一个煤气瓶和一袋土豆,意味着曾有人在车厢里试图烹饪食物。火势被发现时已经蔓延到了整个车厢,由于火势过大,救援行动进行得十分困难。最终,大火在约一个多小时后被完全扑灭。